









# எண்ணூர் தொழிற்சாலையை தற்காலிகமாக முடியாத நிர்ந்தரமாக மூட வேண்டும் தமிழ்நாடு அரசுக்கு முத்தரசன் கோரிக்கை

சென்னை, ஜன.3  
எண்ணூர் கசில அமோனியா வாயு கசிவு ஏற்படுத்திய கோரமண்டல் தொழிற்சாலையை நிர்ந்தரமாக மூட வலியுறுத்தி ஏழாம் நாளாக மீனவ மக்கள் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.  
எண்ணூர்பெரிய குடும்ப கோரமண்டல் தொழிற்சாலை நுழைவாயில் நடைபெற்று வரும் போராட்டத்திற்கு, இந்திய கம்யூனிஸ்ட் மாநில செயலாளர் முத்தரசன், மாநில துணை செயலாளர் வீரபாண்டியன் மாவட்ட செயலாளர் வெங்கடேசன் மேம்பட்டி, மாண்புமிகு பேரவைத் துணை செயலாளர் ரேணுகா, ஆகியோர் ஆதரவு தெரிவித்து போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வரும் மீனவ மக்களிடம் குறைகளை கேட்டுகொண்டனர்.  
இதனை அடுத்து செய்தியாளர்களுடன் பேசிய முத்தரசன் எண்ணூர் பெரிய குடும்பத்தில் அமைந்துள்ள கோரமண்டல் தொழிற்சாலை நீண்ட காலமாக செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த நிறுவனத்தில் இருந்து கடந்த டிசம்பர் 26



ஆம் தேதி அமோனியா கசிவு ஏற்பட்டு 60க்கும் மேற்பட்டோர் மயக்கம் மூச்சுத்திணர்ல் போன்ற பாதிப்புகளால் மருத்துவமனையில் உள்ள நோயாளிகள் அனுமதிக்கப்பட்டு சிகிச்சை பெற்று வந்தனர்.  
மாநில அரசு உடனடியாக கோரமண்டல் உர உற்பத்தி நிறுத்த உற்பத்தியை நிறுத்தி உற்பத்தியை இன்று வரை நடைபெறவில்லை கோரிக்கைகளை நிறுவிட்டு வருவதை இப்போது மட்டுமல்ல தொடர்ச்சியாக அமோனியா பல சந்தர்ப்பங்களில் வெளியேறுகிறது. இந்த பகுதி மக்களுக்கு



சென்னை, செங்குன்றம் போக்குவரத்து (டிராபிக்) காவல்துறை சார்பில் செங்குன்றம் கூட்டுறவு வங்கி போலீஸ் பூத் அருகில் புத்தாண்டு வருட பிறப்பு துவக்க நாளில் இரவு 12 மணிக்கு ஆயுத காவல் ஆணையர் (கமிஷனர்) சங்கர் முன்னிலையில் கேக் வெட்டி கொண்டாடப்பட்டது. உடன் காவல் உதவி ஆய்வாளர் ராஜா ராபர்ட், நாவலரிக்குடும்பம் பேரூராட்சி தலைவர் தமிழரசி குமார் மேலும் செங்குன்றம் போக்குவரத்து பூயிக் ஆய்வாளர் சோபியன் தலைமையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் பொது மக்களிடையே விபத்து இல்லா பகுதியாக மாற வேண்டும் என்றும் தலைக்கவசம் அணிய வேண்டும் என்றும் குடியோசனையில் வாக்களித்து கேட்டார். இன்று டிராபிக் பற்றிய விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தி பொதுமக்களுக்கு இனிப்புகள் வழங்கப்பட்டது.



ஆங்கில புத்தாண்டு முன்னிட்டு சென்னை வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் தா.இளைய அருணாக்கு சென்னை இராயபுரம் மேற்கு 48வது வட்டச் செயலாளர் இரா. பாலன், சால்வை அணிவித்து புத்தாண்டு வாழ்த்துகள் கூறினார். பின்னர் 48 வது வட்டத்தில் புத்தாண்டு முன்னிட்டு பொதுமக்களுக்கு காலை உணவுகளை வட்ட செயலாளர் இரா.பாலன் வழங்கினார்



காரைக்கால், வேளாண் அறிவியல் நிலையத்தின் மூலம் நேனோ டி.ஏ.பி யை டிரோன் மூலம் நெற்பயிருக்கு பயன்படுத்தும் முறை பற்றிய செயல்விளக்கம் காண்பிக்கப்பட்டது. மாதுார், வேளாண் அறிவியல் நிலையத்தில் ஹைதராபாத்தில் உள்ள இந்திய வேளாண் ஆராய்ச்சி கழகம் - மத்திய வறண்ட நில வேளாண் ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தின் மூலம் செயல்படுத்தப்படும் தேசிய பருவநிலை மாற்றத்திற்கு உகந்தமின் தன்மையுள்ள வேளாண் திட்டத்தின் (நிக்ரா) கீழ் வேட்டை கிராமத்தில் வேளாண் அறிவியல் நிலையத்தின் முதல்வர் மற்றும் திட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் சீ. ஜெயசங்கர் வழிகாட்டுதலின்படி நேனோ டி.ஏ.பி யை டிரோன் மூலம் நெற்பயிருக்கு பயன்படுத்தும் முறை பற்றிய செயல்விளக்கம் நேற்று விவசாயிகளுக்கு காண்பிக்கப்பட்டது. தொழில்நுட்ப உரையாற்றிய முனைவர். வி. அறிவித்த தொழில்நுட்ப வல்லுநர் (உழவியல்) நேனோ டி.ஏ.பி யை டிரோன் மூலம் பயன்படுத்தும் முறை, அளவு மற்றும் அதன் பயன்கள் ஆகியவற்றை விவசாயிகளிடையே விவரமாக படுத்துரைத்தார். இப்பயிற்சியில் சுமார் 30 க்கும் மேற்பட்ட விவசாயிகள் பங்கேற்று பயனைடைந்தனர்.



காஞ்சிபுரம் மாவட்ட செயலாளர் எம்.இராஜேந்திரன் ஆலோசனை படியும் உத்திரமேரூர் ஒன்றிய செயலாளர் அழகர் வி. கன்னியப்பன் மற்றும் பேரூர் செயலாளர் எஸ். ஐயப்பன் வழிகாட்டுதலின்படியும் உத்திரமேரூர் ஒன்றியம் மருத்துவான்பாடி ஊராட்சி நாகமேடு கிளை சார்பாக மறைந்த தேமுதிக தலைவர் கேட்டன் விஜயகாந்த் உருவப்படத்திற்கு மலர்தாவி மரியாதை செய்து கண்கள் அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது இதில் ஒன்றிய அமைச்சர் இளைய பொருமான் ஒன்றிய பொருளாளர் சந்திரசேகர் மாவட்ட மகளிர்ணி செயலாளர் செல்வி பரசராமன் ஒன்றிய துணை செயலாளர் மோகனராமன் பேரூர் கழக பொருளாளர் சீனிவாசன் பேரூர் கழக துணைச் செயலாளர் பச்சையப்பன் மாவட்ட பிரதிநிதி ரமேஷ் மாவட்ட மகளிர்ணி துணை செயலாளர் காயத்தி ஒன்றிய கேட்டன் மன்ற துணை செயலாளர் சிவா நாகமேடு கிளை செயலாளர் பன்னீர் செல்வம், பரசராமன், பெருமான், சே துராமன், வேம்புலி, கிருஷ்ணன், சிவம்பரசன், தயாளன் மற்றும் ஊர் பொது மக்கள்



காரைக்கால் மாவட்ட திருமக வுக்கறிஞர் அணி மாநில அமைப்பாளர் இரா. வெற்றிச்செல்வன்சுக்கு மாநில கட்சி அமைப்பாளர் . சட்ட மன்ற உறுப்பினர் நாஜிம், தலைமை செயற்குழு உறுப்பினர் நாக தியாகராஜன், பிறந்தநாள் வாழ்த்து தெரிவித்தபோது ... உடன் கட்சி நிர்வாகிகள், தொகுதி நிர்வாகிகள் மற்றும் அனைத்து அணி அமைப்பாளர்கள் துணை அமைப்பாளர்கள் பிறந்தநாள் வாழ்த்து தெரிவித்தார்கள் ..!

# பயிர் காய்ப்பீட்டுத் தொகை வழங்க வலியுறுத்தி விவசாயிகள் சாலை மறியல் போராட்டம்

தரங்கம்பாடி, ஜன. 03-  
மயிலாடுதுறை மாவட்டம், தரங்கம்பாடி வட்டம், கொத்தங்குடி ஊராட்சி, நல்லாடை முக்கட்டில் கடந்த 2022-2023 ஆண்டிற்கான பயிர் காய்ப்பீட்டுத் தொகை வழங்க வலியுறுத்தி மார்க்கிசுட்ட கம்யூனிஸ்டு கட்சி சார்பில் சாலை மறியல் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர்.  
திரு விளையாட்டம் தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு சங்கத்திற்கு உட்பட்ட நல்லாடை, கொத்தங்குடி, அரகூர், ஏரவாஞ்சேரி, திருவிளையாட்டம் உள்ளிட்ட 15 க்கும் மேற்பட்ட கிராமங்களை சேர்ந்த விவசாயிகள் சுமார் 2500 ஏக்கர் பரப்பளவில் விவசாயம் செய்து வருகின்றனர்.  
இந்த நிலையில் கடந்த 2022-2023 ஆம் ஆண்டு மழை மற்றும் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட உளுந்து, பயிர்



மற்றும் நெற்பயிர்களுக்கு காப்பீட்டுத் தொகை வழங்காததை கண்டித்து நல்லாடை முக்கட்டில் மார்க்கிசுட்ட கம்யூனிஸ்டு கட்சி ஒன்றிய செயலாளர் ரவிச்சந்திரன் தலைமையில், மாவட்ட செயலாளர் சீனிவாசன், மாவட்ட செயற்குழு உறுப்பினர் சிம்சன், விஜயகாந்த், வெண்ணிலா உள்ளிட்ட விவசாயிகள் சாலை மறியல் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர்.  
தகவல் அறிந்து சம்பவ இடத்திற்கு வந்த தரங்கம்பாடி வட்டாட்சியர் சரவணன், வேளாண்மை உதவி இயக்குனர்

சப்பையன், பெரும்பூர் காவல் ஆய்வாளர்கள் சந்திரா, ஆகியோர் விவசாயிகளிடம் பேச்சுவார்த்தை நடத்தி விரைவில் பயிர் காய்ப்பீட்டு தொகை வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்று உறுதி அளித்ததன் பேரில் சாலை மறியல் விளக்கிக் கொண்டுவந்தது.  
இதனால் பொறையார், காரைக்கால், நாக்கப்பட்டினம், மங்கைநல்லூர், செம்பனார் கோவில், மயிலாடுதுறை செல்லும் வழித்தாண்டில் போக்குவரத்து சமார் 1 மணி நேரம் பாதிக்கப்பட்டது.

# விசிக தலைவர் தொல்.திருமாவளவன் தலைமையில் இஸ்லாமிய ஜனநாயக பேரவையின் மாநில செயலாளர் திருமண விழா

காட்டுமன்னார்கோயில் ஜன.03  
கடலூர் மாவட்டம் காட்டுமன்னார்கோயிலில் விடுதலை சிறுத்தைகள் கட்சியின் இஸ்லாமிய ஜனநாயக பேரவையின் மாநில செயலாளர் அப்துல் ரஹ்மான் இல்ல திருமண விழாவில் விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சியின் தலைவரும் சிதம்பரம் நாடாளுமன்ற தொகுதி உறுப்பினருமாகிய தொல் திருமாவளவன் தலைமையில் நடைபெற்றது மணமக்கள் முகமது யாசிர், அபிரின்பாறு தம்பதியினரை வாழ்த்தி யேசினார்.



காட்டுமன்னார்கோயில் ஒன்றிய பெருந்தலைவர் நிஜார் அகமது தமிழக அரசு பண வாரிய உறுப்பினர் அக்தி பசுமாவலன் மாவட்ட செயலாளர் மணவாளன் உள்ளிட்ட கூட்டணி கட்சி நிர்வாகிகள் மணமக்களை வாழ்த்தி பேசினார் விழாவில் கீழ்க், மனிதநேய மக்கள் கட்சி, விடுதலை சிறுத்தைகள் நிர்வாகிகள் தொடர்புள்ள உள்ளிட்ட ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர் வாழ்த்தினார்கள்

# பொதுமக்களுடன் கேக் வெட்டி எஸ்.பி. புத்தாண்டு கொண்டாட்டம்

வேலூர் ஜன.3-  
புத்தாண்டை யொட்டி வேலூர் மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் பொதுமக்களுடன் கேக் வெட்டி கொண்டாடினார். நாடு முழுவதும் புத்தாண்டு பண்டிகை கொண்டாடப்பட்டு வரும் நிலையில் வேலூர் மாவட்டத்திலும் ஆயுதங்கள் மற்றும் பிரபல தனியார் ஹோட்டல்களிலும் ஆடல் பாடல்களுடன் 2024 புதிய ஆண்டை வரவேற்றனர்.  
எந்த ஒரு அச்சப்பற்றும் ஏற்படாமல் இருக்க இரவு 9 மணி முதல் வேலூர் மாவட்ட முழுவதும் காவல்துறையினர் சுமார் 940 மேற்பட்டோர் சோதனை சாலுக்கள் அமைத்து பல்வேறு இடங்களில் வாண தணிக்கையில் ஈடுபட்டனர்.  
மேலும் மாவட்டம் முழுவதும் விதிமுறையை



மீறி சாலையில் சென்ற இரு சக்கர வாகனங்கள் மற்றும் அத்துமீறும் வாகனங்களையும் பறிமுதல் செய்து ஒழுங்கு நடவடிக்கையில் தாமதமான துறையினர் ஈடுபட்டிருந்தனர்  
இந்நிலையில் ரோந்து பணியில் ஈடுபட்டிருந்த வேலூர் மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் மணியன் மணியன் பொதுமக்களுடன் இணைந்து சாலையில் கேக் வெட்டி அனைவருக்கும் இனிப்புகள் வழங்கி புத்தாண்டு வாழ்த்துக்கள் தெரிவித்தார்.

# எண்ணூர் கோரமண்டல் உர தொழிற்சாலையை நிர்ந்தரமாக மூடாவிட்டால் அநிருக பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடி பழனிச்சாமி தலைமையில் போராட்டம் முன்னாள் எம்எல்ஏ அறிவிப்பு

சென்னை ஜன. 3-  
சென்னை எண்ணூர் பெரியகுடும்பம் பகுதியில் செயல்பட்டுவரும் கோரமண்டல் உர தொழிற்சாலையை நிர்ந்தரமாக மூட வேண்டுகோள் மூடாவிட்டால் அநிருக பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடி பழனிச்சாமி தலைமையில் போராட்டம் முன்னாள் எம்எல்ஏ அறிவிப்பு  
சென்னை ஜன. 3-  
சென்னை எண்ணூர் பெரியகுடும்பம் பகுதியில் செயல்பட்டுவரும் கோரமண்டல் உர தொழிற்சாலையை நிர்ந்தரமாக மூட வேண்டுகோள் மூடாவிட்டால் அநிருக பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடி பழனிச்சாமி தலைமையில் போராட்டம் முன்னாள் எம்எல்ஏ அறிவிப்பு  
சென்னை ஜன. 3-  
சென்னை எண்ணூர் பெரியகுடும்பம் பகுதியில் செயல்பட்டுவரும் கோரமண்டல் உர தொழிற்சாலையை நிர்ந்தரமாக மூட வேண்டுகோள் மூடாவிட்டால் அநிருக பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடி பழனிச்சாமி தலைமையில் போராட்டம் முன்னாள் எம்எல்ஏ அறிவிப்பு



பொதுது கோரமண்டல் தொழிற்சாலை முழுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் தொழிற்சாலை யினால் உயிருக்கு பாதிப்பு ஏற்படும் சூழ்நிலை ஏற்பட்டுள்ளது இனிவரும் காலங்களில் சமூக ஆர்வலர்கள் தங்களை ஆதரவு தெரிவித்து மக்களுக்காக ஆதரவாக தொழிற்சாலை மூடச் சொல்லி அடுத்து தெரிவிப்பார்கள்.  
இந்நிலையில் மக்கள் திருவெற்றியூர் அதியக முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினர் கே. குப்பன் தமிழ்நாடு அரசு தற்காலிகமாக முடி இருக்கும் கோரமண்டல் கே.கார்த்திக் பேரூரத்தில் ஈடுபட்டு வரும் மீனவ மக்களை முழுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என கேட்டுக் கொண்டனர்.  
கூற்றரை ஓட்டி வசிக்கும் மீனவ மக்களின் உயிருக்கு

# புதுவாயல் ஊராட்சியில் சிறு தொழில் பூங்கா அமைக்க எதிர்ப்பு தெரிவித்து போராட்டத்தில் ஈடுபட்ட 12 பெண்கள் உள்பட 19 பேர் கைது

ஊத்துக்கோட்டை ஜன. 3-  
திருவிளையாட்டம், சும்பியப்பூண்டி ஒன்றியம், புதுவாயல் ஊராட்சியில் சர்க்கரை ஆலை அமைக்க 1994-ம் ஆண்டு இப்பகுதி விவசாயிகளிடம் இருந்து ஒரு சென்ட் நிலம் ரூ.1,400 என விலை நிர்ணயம் செய்து சுமார் 120 ஏக்கர் விளை நிலங்களை அரசு கையகப்படுத்தியது.  
ஆனால், 30 ஆண்டுகள் ஆகியும் சர்க்கரை ஆலை அமைப்பதற்கான ஆரம்பகட்ட பணிகள் கூட தொடங்கவில்லை. திறலையில் தமிழக அரசு திடீரென இந்த 120 ஏக்கர் விளை நிலத்தில் தனியார் சிக்காட் சிறு தொழில் பூங்கா அமைப்பதாக கூறி அத்தனை பணிகளை மேற்கொண்டு வருகிறது. இதற்காக ஜேசிபி இயந்திரங்கள் மூலம் நிலத்தை சக்தப்படுத்தும் பணி நடைபெறுகிறது.



இதனை அறிந்த விவசாயிகள் சர்க்கரை ஆலை அமைக்க வழங்கிய நிலத்தில் சிக்காட் சிறு தொழில் பூங்கா அமைக்க எதிர்ப்பு தெரிவித்தும், நிலத்தை 15 ஆண்டுகளுக்குள் பயன்படுத்தாவிட்டால் அதனை என்னும் சம்பந்தப்பட்ட விவசாயிகளிடமே வழங்க வேண்டும் என்ற விதி உள்ளது. எனவே மேற்கண்ட நிலத்தை எங்கனிடமே திருப்பி வழங்க வேண்டும் என்பதை வலியுறுத்தி போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர்.  
இதனையும் மீறி நிலத்தை சிக்காட் தொழிற்சாலைக்கு வழங்குவதாக இருந்தால் தங்களுக்கு இழப்பீடு தொகை கூடுதலாக வழங்க வேண்டும் என்பது உள்ளிட்ட பல்வேறு கோரிக்கைகளை முன் வைத்து திடீர் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். தற்போது இப்பகுதியில் ஒரு சென்ட் நிலம் ரூ.2 லட்சமாக சந்தை

மதிப்பு உள்ளது. எனவே, எங்களிடம் கையகப்படுத்திய நிலத்தை மீண்டும் எங்களிடமே ஒப்படைக்க வேண்டும் அல்லது இழப்பீடு தொகையை கூடுதலாக வழங்க வேண்டும் என்பது உள்ளிட்ட பல்வேறு கோரிக்கைகளை முன் வைத்து நிலத்தை சம்பந்தப்பட்ட வாகனவாத்திலில் ஈடுபட்டனர்.  
இதனைத் தொடர்ந்து கரையேட்டை காவல் நிலைய போலீசார் போராட்டத்தில் ஈடுபட்ட 12 பெண்கள், 9 ஆண்கள் என மொத்தம் 19 பேரை கைது செய்தனர். கைது செய்யப்பட்டவர்களை கவரப்பேட்டையில் உள்ள தனியார் திருமண மண்டபத்தில் தங்க வைத்துள்ளனர். இப்பயிச்சினையால் இப்பகுதியில் சுமார் 2 மணி நேரம் பதட்டம், பரபரப்பும் நிலவியது.

# மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் பொங்கல் கரும்பை அரசு நேரடியாக கொள்முதல் செய்ய விவசாயிகள் கோரிக்கை

சீர்காழி ஜன. 3-  
மயிலாடுதுறை மாவட்டம் சீர்காழி அருகே காத்திரப்படி, செம்பதனிரப்படி, அல்லிவிளாங்கம், ராதாநல்லூர் உள்ளிட்ட பல்வேறு கிராமங்களில் சுமார் 100 ஏக்கரில் ஐந்து லட்சம் பொங்கல் கரும்பு பயிரிடப்பட்டுள்ளது. கரும்பு நன்றாக விளைந்து அறுவடைக்கு தயாராக இருந்த நிலையில் பன்றிகள் தொல்வையால் அறுவடைக்கு தயாராக இருந்த கரும்புகள் வயலில் சாய்ந்து பாதிப்பை ஏற்படுத்தியது.  
ஆகடன் சம்பளம், உயர்வர்களின் விலை உயர்வு என ஏக்கருக்கு ரூபாய் ஒரு லட்சம் ரூபாய் வரை செலவு செய்திருந்த நிலையில், சாய்ந்த கரும்புகளை தூக்கி நிறுத்தி



கட்டுவதற்கு ஏக்கருக்கு ரூபாய் முப்பதாயிரம் வரை கூடுதல் செலவு செய்து கரும்பை பாதுகாத்து வைத்துள்ளனர்.  
மேலும் தங்களுக்கு அரசு டொங்கல் பரிசு தொகுப்பிற்கு கொள்முதல் செய்யும் கரும்பை இடைதரக்கள் மூலமாக கொள்முதல் செய்யாமல் அரசு நேரடியாக கூட்டுறவு துறை மூலமாக கொள்முதல் செய்து விவசாயிகளின் வாழ்வாதாரத்தை உயர்த்த

# சென்னையில் புத்தகக் காட்சி இன்று தொடக்கம்

சென்னை : ஜன. 3,  
சென்னை நந்தனத்தில் 47வது சென்னை புத்தகக் காட்சி இன்று தொடங்கி வரும் 21ம் தேதி வரை நடைபெறவுள்ளது. இதனை தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின் தொடங்கி வைக்கிறார். பன்னிக்கல் வித்துறை அமைச்சர் உள்ளிட்டோர் பங்கேற்க உள்ளனர்.  
ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஜனவரி மாதம் புத்தகப் பிரியர்களுக்கு காக்கை புத்தகக்காட்சி நடைபெறும் வருகிறது. இந்த ஆண்டு புத்தகக் காட்சி இன்று தொடங்கி ஜனவரி 21ம் தேதி நடைபெறவுள்ளது. 1000 அரங்குகளில் எழுத்தாளர்கள் எழுதிய படைப்புகள்



தலைச்சிறந்த அறிஞர்கள், எழுத்தாளர்களின் உரைவிச்சுக்கள் இடம் பெறுகிறது.  
புத்தகக் காட்சியை பார்க்க விரும்புவோர் கட்டணமாக ரூ.10 நிர்ணயம் செய்யப்பட்டுள்ளது. இன்று மாலை 4.30 மணிக்கு நடைபெறும் விழாவில் தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின் கலந்துகொண்டு புத்தகக்காட்சி தொடங்கி வைக்கிறார். இந்த விழாவில் ஏற்கெனவே அறிவிக்கப்பட்டுள்ள 6 படைப்பாளர்களுக்கு கைகுரல் பொரி கிழி மற்றும் நூலர் உள்ளிட்ட விருந்தினர் முதல்வர் வழங்கி சிறப்புரையாற்ற உள்ளார்.



# நீட் எதிர்ப்பு கையெழுத்து இயக்கத்திற்கு தடை விதிக்க முடியாது : உச்ச நீதிமன்றம்

புதுடில்லி : ஜன. 3, இக்கால மாணவர்கள் சிறந்த அறிவாளிகள் எனவும், அவர்கள் விரும்பி கையெழுத்திடுவதை எப்படி தடுக்க முடியும் எனவும் கேள்வி எழுப்பியுள்ள உச்ச நீதிமன்றம், நீட் தேர்வு விலக்கு கோரி திருமருத்துவ எதிர்ப்பு மனுவை தள்ளுபடி செய்து உத்தரவிட்டுள்ளது.

நாடு முழுவதும் மருத்துவப் படிப்புகளுக்கு, மத்திய அரசு சார்பில் நீட் தேர்வு நடத்தப்பட்டு வருகிறது. தமிழ்நாட்டில் நீட் தேர்வு அச்சம் காரணமாக 22 மாணவர்கள் இதுவரை உயிரிழந்துள்ள நிலையில், நீட் தேர்வை ரத்து செய்யக்கோரி தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் பலவேறு சட்ட நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. இதன் ஒரு பகுதியாக நீட் தேர்வை ரத்து செய்ய மத்திய அரசை வலியுறுத்தும் வகையில், 'நீட் விலக்கு-நம் இலக்கு' என்ற பெயரில் திருமருத்துவ இணை அணி சார்பில் கையெழுத்து இயக்கம் தற்போது முயற்சி செய்து வருகிறது.

கடந்த இக்கோபர் மாதம் இந்த இயக்கத்தை தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் தொடங்கி வைத்திருந்தார். தமிழ்நாடு முழுவதும் 50 நாட்களில் 50 லட்சம் கையெழுத்துக்களை பெற வேண்டும் என்ற குறிக்கோளுடன்



துவங்கப்பட்ட இந்த கையெழுத்து இயக்கம் தற்போது முயற்சி செய்துள்ள நிலையில், விரைவில் மத்திய அரசு தரப்பில் குடியரசுத் தலைவரிடம் இந்த கையெழுத்து பிரதிகள் ஒப்படைக்கப்படும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இந்த நிலையில் நீட் கையெழுத்து இயக்கத்திற்கு எதிராக சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் தொடரப்பட்ட வழக்கு தள்ளுபடி செய்யப்பட்டது. வழக்கறிஞர் எம். எஸ். ரவி என்பவர் தொடர்ந்த ரிட் மனு உச்ச நீதிமன்றத்தில் நீதிபதிகள் சூர்யகாந்த் மற்றும் கே.வி. விஸ்வநாதன் ஆகியோர் வழங்கிய அமர்வில் நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது.

அப்போது மனுதாரர் சார்பில் ஆஜரான வழக்கறிஞர், "நீட் தேர்வு தொடர்பாக மத்திய அரசு இயற்றிய சட்டத்தை உச்ச நீதிமன்றம் உறுதி செய்துள்ளது. அதற்கு எதிராக மாநில அமைச்சர் பேராட்சி அலுவலர் இயக்க முடியாது. கையெழுத்து இயக்கம் தொடர்பாக அரசு எந்த அறிவிப்பும் வெளியிடாத நிலையில், இதை அரசின்

கொள்கையாக கருத முடியாது. நீட் தேர்வுக்கு எதிரான கையெழுத்து இயக்கம் பள்ளிகளில் நடத்தப்படும் நிலையில், இதில் கையெழுத்திட மாணவர்கள் நிர்ப்பந்திக்கப்படுகிறார்கள். மேலும் இந்த கையெழுத்து இயக்கத்தில் நீட் தேர்வுக்கு தயாராக வேண்டாம் என்ற எண்ணம் மாணவர்கள் மனதில் ஏற்படும். படிப்பிலிருந்து மாணவர்களின் கவனம் திசை திருப்பும். எனவே பள்ளிகளில் கையெழுத்து இயக்கத்தை நடத்த அனுமதிக்க கூடாது. கையெழுத்து இயக்கத்திற்கு தடை விதிக்க வேண்டும். இந்த விவகாரத்தில் உச்ச நீதிமன்றம் சரியான வழிகாட்டு நெறிமுறைகளை வகுக்க வேண்டும்" என வாதிட்டார்.

இந்த வாதகளை எற்க மறுத்த நீதிபதிகள், "கையெழுத்து இயக்கத்தை மக்கள் விரும்புகிறார்கள் என்றால் அதனை எப்படி தடுக்க முடியும்? குறிப்பாக இக்கால மாணவர்கள் சிறந்த அறிவாளிகள். அவர்களுக்கு அனைத்தும் தேர்ப்படி. அவர்கள் விரும்பி கையெழுத்து இடுகிறார்கள் என்றால் அதை எப்படி தடுக்க முடியும்? நாம் ஏதனையும் குறிப்பிட்டு தெரிவிக்க வேண்டிய அவசியமில்லை. இந்த விவகாரத்தில் உச்ச நீதிமன்றம் தலையிட வேண்டிய அவசியமில்லை. இதை அரசின் உத்தரவிட்டனர்.

# 10 நாள் 543 கோடிக்கு மதுபான விற்பனை : கோளா அரசு தகவல்

கேரளா : ஜன. 3, கேரளாவில் கிறிஸ்துமஸ் மற்றும் தொடர் விடுமுறை கொண்டாட்டங்களை ஒட்டி கடந்த 10 நாட்களில் மட்டும் ரூ.543 கோடிக்கு மதுபான விற்பனை ஆகி உள்ளதாக மாநில அரசு வெளியிட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இது கடந்த ஆண்டைவிட கூடுதலாக 27 கோடி ரூபாய் அதிகமாகும்.

புத்தாண்டை ஒட்டி கடந்த 31ம் தேதி குடியிறுக்கியவை அன்று 94.54 கோடி ரூபாய்க்கு மதுபானங்கள் விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளது. முன்று நாட்கள் நடைபெற்ற மது விற்பனையில் சரஸ்வதி பகுதியில் மட்டும் 63.85 லட்சம் ரூபாய்க்கு மதுபானங்கள் விற்பனையாகியுள்ளது. இதற்கு முன்னதாக ஒளம் பண்டிகையின் போது கேரள மாநில மதுபான விற்பனை விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ள நிலையில் 490 கோடி ரூபாய் வருமானமாக கிடைத்துள்ளது. இதற்கு முன்னதாக ஒளம் பண்டிகையின் போது கேரள மாநில மதுபான விற்பனை விற்பனை செய்யப்பட்டு குறிப்பிடத்தக்கது.



புத்தாண்டை ஒட்டி கடந்த 31ம் தேதி குடியிறுக்கியவை அன்று 94.54 கோடி ரூபாய்க்கு மதுபானங்கள் விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளது. முன்று நாட்கள் நடைபெற்ற மது விற்பனையில் சரஸ்வதி பகுதியில் மட்டும் 63.85 லட்சம் ரூபாய்க்கு மதுபானங்கள் விற்பனையாகியுள்ளது. இதற்கு முன்னதாக ஒளம் பண்டிகையின் போது கேரள மாநில மதுபான விற்பனை விற்பனை செய்யப்பட்டு குறிப்பிடத்தக்கது.

# கொம்பாக்கம் பேருந்து நிலையத்தில் உள்ள குறைகள் அனைத்தும் பொங்கலுக்கு பிறகு சரி செய்யப்படும் : அமைச்சர் சேகர்பாபு பேட்டி

சென்னை : ஜன. 3- கிளாம்பாக்கம் பேருந்து நிலையத்தில் உள்ள குறைகள் அனைத்தும் பொங்கலுக்கு பிறகு சரி செய்யப்படும் என்று இந்த சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் சேகர்பாபு தெரிவித்துள்ளார்.

இது குறித்து செய்தியாளர்களுக்கு பேட்டியளித்த அமைச்சர் சேகர்பாபு, 86 ஏக்கர் நிலப்பரப்பில் அமைந்துள்ள கிளாம்பாக்கம் பேருந்து நிலையம் மக்களின் பயன்பாட்டிற்கு அர்ப்பணித்து 48 மணி நேரம் தான் ஆகிறது. நகரில் போக்குவரத்து நெரிசலை குறைக்க தான் கிளாம்பாக்கம் பேருந்து நிலையம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. குடியிறுக்கியமை மாலை நாளும், துறையின் உறுப்பினர், செயலர்கள் ஆகியோர் முழுமையாக கிளாம்பாக்கம் பேருந்து நிலையத்தை சுற்றி பார்த்தோம்.

ஒருசில ஊடகங்களில் பேருந்து நிலையத்தில் தண்ணீர் வரவில்லை என்று கூறினார்கள். நாம் அங்கு செவ்வாய் அனைத்திலும்



தண்ணீர் வருகிறது. அதேபோல் கழிப்பறை பராமரிப்பு இல்லை என்றார்கள். நாங்கள் அனைத்து கழிப்பறைகளுக்கும் சென்றுவிட்டு திரும்பினோம். அனைத்து கழிப்பறைகளும் சுத்தமாக பராமரிக்கப்பட்டு பயன்பாட்டில் இருக்கின்றன. ஏற்கனவே கோயம்பேட்டில் இருந்து தென் மாவட்ட பேருந்துகள் இயங்கிய நிலையில், இப்போது கிளாம்பாக்கத்தில் இருந்து இயக்கப்படுவதாக கூடுதல் கட்டணத்தை திருப்பித் தர வேண்டும் என்று கோரிக்கை எழுந்தது.

முதலில் அதனை வங்கி கணக்கில் செலுத்துவதாக திட்டமிட்டிருந்தோம். அதன் பிறகு பயனிகளுக்கு அசெளகரியம் ஏற்படுகிறது என்பதை உணர்ந்து முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டார். அந்த இடத்திலேயே நடத்துவர் வாயிலாக அதற்குண்டான

# இந்துக்கள் சிங்கம்போல சிலிர்த்து எழ வேண்டும் - ஈட்கோய ராமானுஜ ஜியர் சிற்பம்

ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் : ஜன. 3, இந்து மதத்தை தவறாக பேசுவவர்களைக் கண்டு இந்துக்கள் சிங்கம்போல சிலிர்த்து எழ வேண்டும் என ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் சட்கோப ராமானுஜ ஜியர் பேசியுள்ளார்.

பொதுவாக இந்துமதம் குறித்து சர்ச்சைக்குரிய கருத்துக்கள் யாராவது தெரிவித்தால் அதற்கு முதல் ஆளாக பதிலடி கொடுப்பவர் சட்கோப ராமானுஜர். திருமகவச் சேர்ந்த ஆராசா போஸ்வர்கள் சர்ச்சை கருத்துக்கள் தெரிவித்த போதும் இவர் கடுமையான பதில் கொடுத்தார்.

ஆண்டாள் குறித்து வைரமுத்து தவறாக சித்தரித்ததாக சர்ச்சைகள் எழுந்த போது வைரமுத்துவை எதிர்த்து உன்னாவிரதமும் இருந்தார். அப்போது "இறை நம்பிக்கைக்கு எதிராக யார் பேசினாலும், இனி அமைதியாக போகமாட்டோம். கல் எறியவும், சோடா பாட்டில் வீசவும் எங்களுக்குத் தெரியும்" என்ற இவரின் பேச்சு சமூகத்தில் கடும் விமர்சனத்திற்குள்ளானது. இந்த நிலையில் தான் தற்போது இந்துக்கள் சிலிர்த்து எழ வேண்டும் என்று அறிவு பேசியுள்ளார்.

ஸ்ரீவில்லிபுத்தூரில் நேற்று முன்தினம் திங்கள் கிழமை நடந்த திருப்பாவை

# இந்துக்கள் சிங்கம்போல சிலிர்த்து எழ வேண்டும் - ஈட்கோய ராமானுஜ ஜியர் சிற்பம்

ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் : ஜன. 3, இந்து மதத்தை தவறாக பேசுவவர்களைக் கண்டு இந்துக்கள் சிங்கம்போல சிலிர்த்து எழ வேண்டும் என ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் சட்கோப ராமானுஜ ஜியர் பேசியுள்ளார்.



முற்றோடாதல் மாநாட்டில் கலந்து கொண்ட ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் ஜியரான சட்கோப ராமானுஜ ஜியர், இந்துக்களை விமர்சிப்பவர்கள் குறித்து கடுமையாக பேசினார். "ஆண்டாள் குறித்து இல்லையெனில் இந்த உலகமே கிடையாது. சனாதன தர்மம் நிலைத்து நிற்கும் என்பதற்கு இந்த மாநாடு ஒரு எடுத்துக்காட்டு. இன்று கோயில் வழிபாடுகளில் பெண்கள் அதிகளவில் பங்கேற்பது சனாதன தர்மத்தின் எழுச்சியாகும். எந்த மதத்தையும் தாழ்வாகவோ, இழிவாகவோ பேசக்கூடாது என்பது எங்கள் கருத்து. அதே நேரம் சனாதன தர்மத்தையோ, இழிவாக பேசுவவர்கள் மீது மத்திய அரசு கடும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். சமீப காலமாக இந்து மதத்தையும், கடவுள்களையும் தப்படி தப்பாக பேசுவவர்கள் அதிகரித்து வருகின்றனர். இதைக்கண்டு இந்துக்கள் விழித்து, சிலிர்த்து எழ வேண்டும்" என்று அவர் பேசினார்.

# ஊழல் குற்றச்சாட்டில் கைது சேலம் பெரியார் பல்கலைக்கழக துணை வேந்தரை பணி நீக்கம் செய்யவும் - ராமதாஸ்

சென்னை : ஜன. 3, ஊழல் வழக்கில் கைது செய்யப்பட்ட பெரியார் பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர் ஜெகநாதனை பணியிடை நீக்கம் செய்ய வேண்டும் என பாமக நிறுவனர் ராமதாஸ் வலியுறுத்துகிறார்.

இது குறித்து நேற்று அவர் தனது எக்ஸ்ப்ளேஷன் வெளியிட்டுள்ள பதிவில்: "சேலம் பெரியார் பல்கலைக்கழகத்தின் கட்டமைப்புகளை பயன்படுத்தி தனது தலைமையில் தனியார் நிறுவனம் தொடங்கியது உள்ளிட்ட ஊழல் குற்றச்சாட்டுகளின் அடிப்படையிலும், பட்டியல் விவரம் வன்கொடுமை சட்டத்தின் படியும் கைது செய்யப்பட்டு, இடைக்கால பிணையில் வைத்துள்ள அதன் துணை வேந்தர் ஜெகநாதன்



துவரை பணியிடை நீக்கம் செய்யப்படாதது அதிர்ச்சியளிக்கிறது. முந்தைய காலங்களில் கோவை அண்ணா பல்கலைக்கழகத்தின் துணை வேந்தராக இருந்த ராதா கிருஷ்ணன், பாரதியார் பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர் கணபதி ஆகியோர் கைது செய்யப்பட்ட போது, உடனடியாக அவர்கள் பணியிடை நீக்கம் செய்யப்பட்டனர். ஆனால், பெரியார் பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர் விவகாரத்தில் மட்டுமே அவருக்கு தனிச் சலுகை காட்டப்படுவது வியப்பளிக்கிறது. மாணவர்களுக்கு உயர்

# கல்வி வழங்குவதற்கான துணை வேந்தர் போன்ற உயர் பதவிகளில் அப்படிக்கற்றவர்கள் மட்டுமே இருக்க வேண்டும். அதைக் கருத்தில் கொண்டு ஊழல் வழக்கில் கைது செய்யப்பட்ட பெரியார் பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர் ஜெகநாதனை பணியிடை நீக்கம் செய்ய வேண்டும். தலைமறைவாக உள்ள பல்கலைக்கழகத்தின் பொறுப்பு பதிவாளர் தங்கவேலுவை கைது செய்யவும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

துணை வேந்தரும், பதிவாளரும் இல்லாத சூழலில் பல்கலைக்கழகத்தை நிர்வகிக்க இடைக்கால பதிவாளர் குழுவை அமைக்கவும் தமிழக அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன்" என ராமதாஸ் கூறியுள்ளார்.

# சீர்காழி அருகே கீழ்ச்சாலை திருவாலியை இணைக்கும் யுடையா ஆற்றப்பால் இடிந்து விழுந்தால் வாகன போக்குவரத்து நிறுத்தம், பொதுமக்கள் அவதி



சீர்காழி அருகே திருவாலி கிராமத்திலிருந்து கீழ்ச்சாலை கிராமத்திற்கு செல்லும் வழியில் மிகவும் பழமையான மண்ணி ஆற்று பாலம் உள்ளது. இந்த பாலத்தின் வழியே இன்று கனரக வாகனம் செல்லும் போது பாலத்தின் ஒரு பகுதி இடிந்து விழுந்தது. இதனால் அண்ணன் பெருமாள் கோவில், மேலச்சாலை, கீழ்ச்சாலை, அஞ்சாமலை, நாங்கூர் பகுதிகளில் இருந்து திருவாலி

பகுதிக்கு செல்வதற்கான போக்குவரத்து பாதிப்பு ஏற்பட்டது. மாலை நேரத்தில் பாலம் இடிந்து விழுந்ததால் சுற்றியுள்ள 5 கிராமங்களை சேர்ந்த பொதுமக்கள் 10 கிலோ மீட்டருக்கு மேல் சுற்றி வரும் நிலை ஏற்பட்டது. எனவே மாஸ்ட் நிர்வாகம் மாற்று ஏற்பாடு செய்ய வழிவகை செய்ய வேண்டும், மேலும் பழைய பாலத்தை இடித்து விட்டு புதிய பாலம் அமைத்து தர பொதுமக்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர்.

# சீர்காழி அருகே சாலை அமைக்க எதிர்ப்பு தெரிவித்து சாலையில் புதைக்கப்பட்ட உடல்கள் சாலை போடும் பணி தற்காலிகமாக நிறுத்தம்

சீர்காழி, ஜன.3 மயிலாடுதுறை மாவட்டம் சீர்காழி தாலுக்கா ஆச்சாண்டூர் ஊராட்சிக்கு உட்பட்ட கீழ அகரம் கிராமத்தில் சுடுகாடு பகுதியில் சாலை அமைப்பது தொடர்பான பிரச்சினை குறித்து அமைதி பேச்சுவார்த்தை கூட்டப்பட்டு வருவாய் கோட்டாட்சியர் தலைமையில் நடைபெற்றது. அப்போது ஆச்சாண்டூர் கீழ அகரம் பகுதியை சேர்ந்த கிராமவாசிகள், தாங்கள் பல ஆண்டுகளாக இறந்தவர்கள் உடல்களை அடக்கம் செய்யும் சுடுகாட்டின் மீது சாலை அமைக்க கூடாது என்றும், சுடுகாட்டு பகுதிக்கு சுற்றுசுவர் அமைத்து தரவேண்டும் என்றும் கோரிக்கை விடுத்தனர். இது குறித்து அரசு தரப்பில் கூறுகையில் அப்பகுதியில் ஏற்கனவே சாலை அமைந்து இருந்ததால் தற்போது முதலமைச்சரின் கிராம சாலைகள் மேம்பாட்டு திட்டத்தின் கீழ் அரசின் சார்பாக நிதி ஒதுக்கப்படும். பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதால் அமைச்சர் சேலம் மதுவரன், ஐ.பெரியசாமி மற்றும் முன்னாள் முதல்வர் ஓபன்ஸ் (எஸ்.எஸ்.ஆர். ராமச்சந்திரன், ஐ.பெரியசாமி மற்றும் முன்னாள் முதல்வர் ஓபன்ஸ்) சேலம், முன்னாள் அமைச்சர் பா.வாழ்வார் ஆகியோர் மீதான சோத்துக்குவிப்பு வழக்குகள் எதிர்ப்பு ஆணை வெளியிட வேண்டும் என்று முதல் விசாரிக்க கோரிக்கையாகும்.



சேலம் மதுவரன், ஐ.பெரியசாமி மற்றும் முன்னாள் முதல்வர் ஓபன்ஸ் (எஸ்.எஸ்.ஆர். ராமச்சந்திரன், ஐ.பெரியசாமி மற்றும் முன்னாள் முதல்வர் ஓபன்ஸ்) சேலம், முன்னாள் அமைச்சர் பா.வாழ்வார் ஆகியோர் மீதான சோத்துக்குவிப்பு வழக்குகள் எதிர்ப்பு ஆணை வெளியிட வேண்டும் என்று முதல் விசாரிக்க கோரிக்கையாகும்.

# திருக அமைச்சர்கள் மீதான வழக்குகள் : விசாரிக்க தொடங்கினார் நீதிபதி ஆனந்த் வெங்கடேஷ்

சென்னை : ஜன. 3, தமிழக அமைச்சர்கள் தங்கம் தென்னரசு, கே.கே. எஸ்.எஸ்.ஆர். ராமச்சந்திரன், ஐ.பெரியசாமி மற்றும் முன்னாள் முதல்வர் ஓபன்ஸ் (எஸ்.எஸ்.ஆர். ராமச்சந்திரன், ஐ.பெரியசாமி மற்றும் முன்னாள் முதல்வர் ஓபன்ஸ்) சேலம், முன்னாள் அமைச்சர் பா.வாழ்வார் ஆகியோர் மீதான சோத்துக்குவிப்பு வழக்குகள் எதிர்ப்பு ஆணை வெளியிட வேண்டும் என்று முதல் விசாரிக்க கோரிக்கையாகும்.



நிலையில், சுழற்சி முறையில் மதுரை உயர் நீதிமன்றத்துக்கு அவர் மாற்றப்பட்டார். இதனை நேற்று முதல் விசாரிக்க தொடங்கினார். தமது அமைச்சர்கள், முன்னாள் அமைச்சர்கள் தொடர்பான வழக்குகளை தாமதம் முன்வந்து சென்னை உயர்நீதிமன்ற நீதிபதி ஆனந்த் வெங்கடேஷ் விசாரித்து, இந்த பொழுது மீதான

# சேலத்தில் புதுமணப்பெண் கிணற்றில் குதித்து தற்கொலை : காய்பாற்ற முயன்ற கணவனும் பலி

சேலம் : ஜன. 3, புதுமணப்பெண் கிணற்றில் குதித்து தற்கொலை செய்து கொண்ட நிலையில் காய்பாற்ற முயன்ற கணவனும் பலியான சம்பவம் சேலத்தில் பெரும் சோகத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது. சேலம் மாவட்டம், வாழப்பாடி அருகே தங்கப்பாண்டளையம் ஊராட்சி, மாரியம்மன் புதூர் கிராமத்தை சேர்ந்தவர் கதிர்வேல் மகன் அருள்முருகன் (27), கட்டித் தொழிலாளியான இவருக்கும், சந்திரிபிள்ளைவரசு ஊராட்சி, பெரியார் சமத்துவவாரத்தைச் சேர்ந்த சுவீதேவிபுலவனி சந்தோஷ் என்பவரின் மகன் அபிராமி (19) என்பவருக்கும், கடந்த 3 மாதங்களுக்கு முன்பு திருமணமானது.



மகிழ்ச்சியோடு வாழ்க்கையை ஆரம்பித்து இவர்களுக்குள், புத்தாண்டு தினமான நேற்று முன்தினம் திங்கள் கிழமை பெரியார் வாழ்த்தகரனு ஏற்பட்டுள்ளது. இதில் மனமுடைந்த

# காங்கிரஸில் இணைகிறார் ஆந்திர முதல்வர் ஜெகன் மோகன் ரெட்டியின் சகோதரி ஓய்.எஸ்.ஷர்மினா

ஹைதராபாத் : ஜன. 3, ஓய்.எஸ்.ஆர். தெலங்கானா கட்சியின் நிறுவனத் தலைவர் ஜெகன் மோகன் ரெட்டியின் சகோதரியான ஓய்.எஸ்.ஷர்மினா நானை (ஜன. 4) காங்கிரஸ் கட்சியில் இணையாதிக்காக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. ஆந்திரா முதல்வர் ஓய்.எஸ். ஜெகன்மோகன் ரெட்டியின் தாய்க்கு அம்மா ஓய்.எஸ்.ஷர்மினா, தெலங்கானாவில் ஓய்.எஸ்.ஆர். தெலங்கானா கட்சி என்ற கட்சியை நடத்தி வருகிறார். தன்னுடைய கட்சியை காங்கிரஸ் கட்சியின் இணைக்கப் போகிறார் என்ற பேச்சுகள் அண்மையில் திடீரென எழுந்தன. இதைத்தடுத்து, கடந்த நவம்பர் 3 ஆம் தேதி ஒரு முக்கிய அறிவிப்பு ஒன்றை வெளியிட்டார். அதேபோல் தேர்தலில் காங்கிரஸ் கட்சியும்



தனது வெற்றியைப் பதிவு செய்தது. இந்த நிலையில், ஓய்.எஸ்.ஆர். ஜெகன்மோகன் ரெட்டியின் நிறுவனத் தலைவர் ஓய்.எஸ்.ஷர்மினா நானை (ஜன. 4) காங்கிரஸ் கட்சியில் இணையாதிக்காக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. ஆந்திரா முதல்வர் ஓய்.எஸ். ஜெகன்மோகன் ரெட்டியின் தாய்க்கு அம்மா ஓய்.எஸ்.ஷர்மினா, தெலங்கானாவில் ஓய்.எஸ்.ஆர். தெலங்கானா கட்சி என்ற கட்சியை நடத்தி வருகிறார். தன்னுடைய கட்சியை காங்கிரஸ் கட்சியின் இணைக்கப் போகிறார் என்ற பேச்சுகள் அண்மையில் திடீரென எழுந்தன. இதைத்தடுத்து, கடந்த நவம்பர் 3 ஆம் தேதி ஒரு முக்கிய அறிவிப்பு ஒன்றை வெளியிட்டார். அதேபோல் தேர்தலில் காங்கிரஸ் கட்சியும்











இக்கட்டான சூழல்களில் தமிழகத்துக்கு  
உறுதுணையாக இருக்கிறது மத்திய அரசு



வருமான வரித் துறை அதிகாரிகளை தாக்கிய வழக்கு  
திமுகவினரின் 4 பேரின் ஜாமீன் ரத்து

திமுக அமைச்சர்கள் மீதான வழக்குகள்  
விசாரிக்க தொடங்கினார் நீதிபதி ஆனந்த் வெங்கடேஷ்



சென்னை / புதுக்கோட்டை

03.01.2024

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

**வாரலாரூ**  
நாளிதழ்



# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**சுவாமி துரியானந்தர்**, இராமகிருஷ்ணரின் நேரடிச் சீடர், துறவி (பி.1863)  
(இ.1922)



**நாராயணசாமி சீனிவாசன்**, இந்திய தொழிலதிபர் (பி.1945)



**சாவித்ரிபாய் புலே**, இந்தியக் கவிஞர், செயற்பாட்டாளர் (பி.1831)  
(இ.1897)



**வீரபாண்டிய கட்டபொம்மன்**, இந்திய விடுதலை போராட்ட வீரர் (பி.1760)  
(இ.1799)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**குரியாக்கோஸ் எலியாஸ் சாவறா**, இந்திய மதகுரு, புனிதர் (பி.1805)  
(இ.1871)



**பொ. வெ. சோமசுந்தரனார்**, தமிழக உரையாசிரியர்; நாடகாசிரியர் (பி.1909)  
(இ.1972)



**ஓ. வி. அழகேசன்**, தமிழக அரசியல்வாதி (பி.1911)  
(இ.1992)



**சதீஷ் தவான்**, இந்தியப் பொறியாளர் (பி.1920)  
(இ.2002)

